§3. BAT PHUONG TRINH VA
HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT MOT AN

4.34. Giai cdc bit phuong trinh sau va biéu dién téap nghiém trén truc so :

x+3

a)2(x—1)+x> +3;

(T —x)+6(x—1)<x(2-x);

4.35. Giai cac bat phuong trinh

a) (x+2D)x +3vx+4 <0

) Vi —1)2(x=2) 20 ;

b) (x +32 S(x =2 +2;

x+2 x-2 x-1 X
> o
d) 5 + 3 + T _3+2

b) (x +2Wf(x +3)(x+4) <0 ;

d) 2 =B =aldx—31 20,
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4.36. Giai cac hé bat phuong trinh sau va bi¢u dién tap nghiém trén truc sé :

4‘37’.‘

4.38.
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6x -3
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a)

<2x+1:

Giai va bién luan cdc bét phuong trinh (4n x):

aymx—m)=0;

x—ab x—-ac x-bc
c) + - g+ b+c;
a+b a+c b+

Ban Nam da giai bit phuong trinh

\i‘.\.‘z— —x+12x+1

nhu sau :

x+120

Piéu kién : 4
x+120

Khi dé bit phuong trinh (1) c6 dang

v ) {(x—l}(.wnzzo {A‘—IED
o = =<xz1

4x +5
6

<x—-3

b
) Tx—4

x+3
2x+3> 3

by)(x—1ym>x+2;

d)bx+b<a-—ax.

(1)

x+120

Ja-Dax+D) —x+12x+1.

Chia hai v& chorx +1 >0, ta ¢6

Mx=1-=-1>2+/x+1.

Vixr>1nénvx—1 «::wfx+1,d0dé wx=1—=1<afx+1,

Viy bat phuong trinh (1) vé nghiém.

Theo em, ban Nam giai diing hay sai, vi sao 7

4.39. Tim céc gid tri ciia m dé hé bat phuong trinh sau ¢6 nghiém :

X+ 4m* < 2mx +1

{31+2}2_r—l+

4.40. Tim cdc gid tri clia m dé hé bit phuong trinh sau vé nghiém :
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{mx +9 <3y +m>

4x+1 < -x+6.



